
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 14 dias do mês de Julho de 2009, às 09:30, no Sede da Prefeitura, do município, SÃO FRANCISCO DO GLÓRIA, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) OSCAR TONA JÚNIOR, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

CLEBER LÚCIO DA SILVA - CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FRANCISCO DO GLÓRIA
DAVID DE SOUZA ROZA - IGREJA ASSEMBLÉIA DE DEUS
GIOVANI RODRIGUES COELHO - POLÍCIA MILITAR DE MINAS GERAIS
LUCIANO DIAS PAIS NETTO - PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO FRANCISCO DO GLÓRIA
LUCIANO DO CARMO GUIMARÃES - EMATER-MG
LUCIANO REIS DE PAIVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO FRANCISCO DO GLÓRIA
MARIA APARECIDA DA SILVA RICARDO - PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO FRANCISCO DO GLÓRIA
PAULA CAMARGO DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO FRANCISCO DO GLÓRIA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SÃO
FRANCISCO DO GLÓRIA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional
Outros. Especifique:com inclusÃ£o da ResoluÃ§Ã£o 08/2009

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: enfatizando-se a importância da BT no contexto censitário e outras pesquisas realizadas pelo IBGE

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: apresentando a divisão dos mesmos em mapas urbanos e rural explicando o que é área de divulgacao

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Impressos
Outros. Especifique: enfatizando as divisões setoriais, urbanas e rurais, e o método de cobertura dos mesmos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.



Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Explicou-se que os trabalhos da Base Territorial estão em fase final com a utilização do Geobase e digitação de descritivos e espelho de setores.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Podem colaborar com a divulgação do processo seletivo e do Censo além da instalação do Posto de Coleta.

Outros Assuntos:
Prosseguindo, mostrou o atual quadro de trabalho referente à Base Territorial neste município, apresentando o mapa urbano da cidade e o mapa rural, os
dois com seus respectivos setores censitários já definidos para o Censo 2010. Foi explicado aos presentes o que é a Base Territorial, quais são seus
objetivos e o que ela representa no contexto censitário e também no de outras pesquisas efetuadas pelo IBGE. Falou-se também a respeito dos instrumentos
utilizados na Base Territorial, dentre eles mapas, descritivos e espelho de setores. Explicou quais são os critérios para a formação dos setores censitários,
mostrando as diferenças entre setores urbanos e rurais. Fez uma abordagem sobre o método de cobertura dos mesmos, trabalho que é desenvolvido pelo
recenseador durante a coleta censitária. Prosseguindo, falou sobre a contratação do pessoal que irá atuar no Censo, que são os Agentes Censitários
Supervisores e os Recenseadores. Disse que tal contratação dependerá de aprovação no Processo Seletivo cujas inscrições terão início em setembro
vindouro. O Sr. Prefeito perguntou a respeito do edital que regerá este processo seletivo e Oscar lhe explicou que o mesmo seria publicado tão logo a
licitação que irá definir a empresa  que aplicará as provas esteja concluída. Assumindo a palavra, o Sargento Giovanni disse que a Polícia Militar efetuou um
trabalho de mapeamento da cidade e que, se for para facilitar, este trabalho pode ser disponibilizado, basta efetuar contato. Em seguida o Sr. Prefeito falou
sobre as faixas correspondentes à distribuição do Fundo de Participação dos Municípios e perguntou se, no caso de São Francisco do Glória, ocorreria
mudança para um nível acima. Oscar lhe respondeu que a mudança de faixa, no caso deste município, só ocorrerá se a população efetivamente residente
neste município superar a faixa de 10.003 habitantes. Em seguida o Sr. David perguntou qual será a participação desta Comissão e Oscar lhe respondeu que
ela tem um caráter de interagir o IBGE com a sociedade e nos trabalhos do Censo, acompanhar todo o processo de desenvolvimento do mesmo, sendo seus
membros informados de todo acontecimento e, por sua vez, os mesmos membros informarem ao IBGE qualquer irregularidade que observarem durante
estes trabalhos. Enfatizou que qualquer um dos membros presentes pode convocar reuniões extraordinárias para dirimir dúvidas, esclarecerem e opinarem
em situações que porventura possam surgir. Em prosseguimento, o Sr. David disse que auxiliará na divulgação do Censo na Igreja que ele preside.

Recomendações ao representante do IBGE:
Da parte do Sr. David de que faria divulgação do Censo por intermédio da Igreja que ele preside.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos os Órgãos e Entidades convidados se fizerem representar.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


